

СОФИЙСКИ КАМЕРЕН ХОР

„ЛЮБОМИР ПИПКОВ“

Софийският камерен хор „Любомир Пипков“, при ПДК „Дружба“, който за първи път гостува на Международния фестивал „Мартенски музикални дни“, ще вземе участие във фестивалния песенно-поетичен концерт на 24 т. м. Интересът към неговата изява е обясним, тъй като е измежду най-видните представители на българското хорово изкуство.

Хорът е създаден през 1966 година от певци с най-различни професии: лекарки, инженери, икономисти, студентки и др. Всички те отрано са се свързали с хоровото пеене като бивши хористи в най-добрите софийски детски хорове.

Репертоарът обхваща всички стилове от XV век до нашето съвремие. Освен а капелни форми, хор „Л. Пипков“ има в програмите си големи симфонични произведения от Шюц, Монтеверди, Перголези, Пърсел, Бах, Хендел, Телеман, Хайдн, Моцарт, Брамс, Стравински, Шостакович, Барток, Бритън и др. Основна линия в неговия репертоар е, разбира се, творчеството на българските композитори, много от които пишат произведения специално за този хор.

Гастролите на състава в СССР, ГДР, ЧССР, Полша, Италия, Англия, Франция, Австрия, Япония и пр. са предизвикали най-ласкави отзиви в пресата и възторжени оценки на специалистите. Записвал е музика в много европейски радиостанции, в различни фирми за грамофонни плочи. За него са излъчвани филми по телевизията в България, Австрия, Италия, Англия и Япония.

Носителят е на много национални отличия, между които и Голямата награда на Комитета за култура за висока художествено-артистична дейност. Хорът е спечелил две първи награди на международния хоров конкурс в гр. Арецо, Италия; две първи награди на международния хоров конкурс в гр. Мидълсброу, Великобритания; две първи награди и Голямата награда на конкурса „Нека пеят народите“, организиран от Би-Би-Си, Лондон. Общо той има в актива си седемнадесет големи и първи награди от международните хорови конкурси в СССР, Италия, Великобритания, Ирландия и Испания.

Ръководител на хор „Любомир Пипков“ е изтъкнатият и уважаван диригент н. а. Васил Арнаудов.